



己亥年四月十二  
2019年5月16日  
星期四

电子版:www.zjgrb.com  
电子信箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第11224号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 习近平出席亚洲文明对话大会开幕式并发表主旨演讲

呼吁坚持相互尊重、平等相待,美人之美、美美与共,开放包容、互学互鉴,与时俱进、创新发展,共同创造亚洲文明和世界文明的美好未来

新华社北京5月15日电 国家主席习近平15日在北京国家会议中心出席亚洲文明对话大会开幕式,并发表题为《深化文明交流互鉴 共建亚洲命运共同体》的主旨演讲,指出璀璨的亚洲文明为世界文明发展史书写了浓墨重彩的篇章。亚洲人民期待一个和平安宁、共同繁荣、开放融通的亚洲。我们应该坚持相互尊重、平

等相待,美人之美、美美与共,开放包容、互学互鉴,与时俱进、创新发展,夯实共建亚洲命运共同体、人类命运共同体的人文基础。习近平强调,中华文明是在同其他文明不断交流互鉴中形成的开放体系。未来之中国,必将以更加开放的姿态拥抱世界、以更有活力的文明成就贡献世界。

王沪宁出席开幕式。

上午10时30分许,习近平和外方领导人同步步入会场。在热烈的掌声中,习近平走上主席台,发表主旨演讲。

习近平指出,当前,世界多极化、经济全球化、文化多样化、社会信息化深入发展,人类社会充满希望。同时,国际形势的不稳定性不确定性更加突出,人类面临的全球性挑战更加严峻。应对

共同挑战、迈向美好未来,既需要经济科技力量,也需要文化文明力量。亚洲文明对话大会,为促进亚洲及世界各国文明开展平等对话、交流互鉴、相互启迪提供了一个新的平台。

习近平指出,亚洲是人类最早

的定居地之一,也是人类文明

的重要发祥地。在数千年发展历

程中,亚洲人民创造了辉煌的文

(下转第4版)

## 加强党风廉政教育 强化干部廉洁意识

省总工会组织处级以上党员领导干部开展警示教育活动

本报讯 记者陈金波摄影报道 为进一步加强党风廉政教育,强化党员干部的党性、法纪、廉洁意识,扎实推进“警示教育月”活动,昨天上午,省总工会组织处级以上党员领导干部60余人赴浙江法纪教育基地参观学习,现场接受廉政文化洗礼与警示教育。省总工会领导张才方、董建伟、周小兵、张卫华、张兆都、陆佩军、应达伟、徐前参加活动。

浙江省法纪教育基地由省、市、区三级纪委、检察、司法等十家单位在杭州南郊监狱内联合共建,是浙江省唯一的省级法纪教育基地,也是全国较早依托监狱资源开展党员干部法纪教育的基地之一,展示了浙江乃至全国的反腐历程。

省总的党员领导干部们在“不忘初心 牢记使命”展区,重温了中国共产党反腐倡廉建设发

展历程的三大阶段,再次深刻领悟共产党员“为中国人民谋幸福为中华民族谋复兴”的初心和使命;在“清廉浙江 勇立潮头”展区,系统了解了我省全面推进推进党风廉政建设和反腐败斗争取得的显著成效和新时代浙江铁军的担当;在“以案为鉴 警钟长鸣”展区,从严明六大纪律、严纠“四风”问题、高举问责利器、严惩职务犯罪四个部分,学习了党的十八大以来我省查处的60起违纪违法典型案例。在忏悔墙前,大家近距离感受20多名被查处省管干部的忏悔书,进一步强化了自身的法纪、廉洁意识。

实地参观后,省总的党员领导干部纷纷表示,一定要守住廉洁底线,内化于心、外化于行,不断提高自身党性修养,做讲政治、有信念,讲规矩、有纪律,讲道德、有品行,讲奉献、有作为的合格党员。



## 打造省校合作“长三角样板”

浙江清华长三角研究院在改革创新中蓬勃发展

### 工报记者走基层 劳动最美丽 奋斗最幸福

记者杜成敏报道 2003年的浙江,遇到了“成长的烦恼”——土地、能源等要素制约不断加剧,高投入、高消耗、高污染的粗放型经济增长方式难以为继。

要如何解决这个问题?浙江的答案是科技创新。于是,一家不同寻常的研究院诞生了。

2003年3月17日,时任浙江省委书记习近平率省党政代表团赴清华大学,商讨共建浙江清华长三角研究院(以下简称“长三角研究院”)事宜。2003年12月31日,长三角研究院正式签约成立。

2014年,长三角研究院成立10周年之际,习近平总书记仍惦记着它并作出重要批示:浙江清华长三角研究院10年来的探索实践证明,省校合作是优化科技资源配置、促进科技成果转化、实现科技与经济融合的有效模式。希望总结经验,再接再厉,不断巩固省校合作成果,全面深化科技体制改革,努力把长三角研究院建设成为具有先进水平的新型创新载体,为推动区域创新体系建设作出更大的贡献。

10多年来,长三角研究院不

一期投资11.6亿元,规划产能为8万台/年。

这一成果的实现,要归功于长三角研究院“北斗七星”创新发展模式。

“北斗七星”是指长三角研究院提出的“政、产、学、研、金、介、用”的“七位一体”创新发展模式,即以政府为支撑、以大学为依托,注重开展应用性技术研究,以满足市场服务用户为落脚点,实行企业化管理的运行方式,金融机构与中介机构充分参与和密切配合。

“一开始,研究院走的也是传统‘产学研’相结合的路子,可是在实践中发现,没有金融创新,很多项目无法正常开展,这就有了‘北斗七星’中的‘金’,之后为了促进人才、技术等资源更有效集聚和结合,引入‘介’,而科研成果转化的最终目的是运用,这就是‘用’。”长三角研究院党委副书记、工会主席吴云达说。

2016年,长三角研究院瞄准汽车电动化、智能化、互联网化的核心技术和前瞻技术,联合清华大学组建新能源汽车研发中心,积极引进清华大学欧阳明高院士团队落户嘉兴。

目前,新能源汽车研发中心在车辆电池、电机等核心零部件的研发已达到国内领先水平,其产业化公司“合众汽车”成功拿下全国第13张新能源汽车牌照和第7个工信部“生产资质”,正式迈入独立整车生产企业的行列。位于桐乡的智慧工厂占地400余亩,

超10亿元。

海纳百川 汇聚英才

2009年,由省政府和清华大学共同组织,省委组织部、省科技厅、长三角研究院联合主办了首届“海外学子浙江行”活动。

时任研究院国际合作部部李元元当时还是国外某研发中心工程师,而这场活动让他对浙江高水平人才的重视程度和工作力度,以及长三角研究院的独特定位,留下了深刻印象。不久,这位毕业于清华大学、留美多年的博士便加入长三角研究院,专门从事招才引智、成果转化工作。

截至2018年,“海外学子浙江行”活动已成功举办10届,招才引智覆盖全球20余个国家,成为长三角研究院引才纳贤的“金名片”,吸引了大批海外高层次人才来到浙江创新创业。同时,在北美、欧洲、澳大利亚等10余个国家和地区建立国际技术转移和离岸孵化基地,服务海外高层次人才。

目前,累计有超过1000个海外高层次项目团队来浙江考察对接,600名海外学子落户浙江,其中近400人入选“国千”“省千”及各地人才计划。

此外,在人才培养方面,长三角研究院面向嘉兴、杭州、台州、绍兴等地民营企业家、党政领导干部定制设计专题研修班,继续教育培训等特色课程,多渠道服

务企业家知识提升,年培训学员超过上万人次。

“一体多翼”的战略布局

长三角研究院自成立以来,科研成果卓著。目前拥有2个国家级研究中心、1个产业技术创新联盟、2个省级重点实验室、50余个关键领域的科研平台、6家创客空间。累计主持承担国家和省、市重大科技项目700余项,获得国家及省、市各类科技奖励100余项。其中有的科研项目,瞄准国际尖端技术,取得关键技术的重大突破。

为了实现全省协同发展的战略格局,长三角研究院以嘉兴院区为总部,在杭州、宁波、台州设立产学研基地。同时,围绕柔性电子、数字创意、军民融合等重点领域设立了专业化的研究院,各院区形成了特色各异且配套完善的创业孵化体系。不仅在浙江扎根下根、立住脚,还具备了辐射长三角、服务长三角的综合实力。

“我们长三角研究院为创新而生,我们要做的不只是引进一批项目、孵化一批企业,而是致力于构建具有先进水平的新型创新载体,为区域发展提供可复制、可推广的创新支撑。”长三角研究院党委书记、院长王涛说。面向未来,长三角研究院将努力为浙江省乃至长三角地区率先建成创新型省份(区域)、推动高质量发展作出更大的贡献。

2019“一带一路”绿色技能国际培训画上圆满句号

## 习近平著作成为12国职教学员结业礼物

本报讯 记者潘仙德 通讯员陈红松、沈亚奇报道 以“技能促进可持续发展”为主题的2019“一带一路”绿色技能国际培训,于近日在浙江经济职业技术学院国际文化交流中心举行结业仪式。学院党委书记骆光林将英文版《习近平谈“一带一路”》作为结业礼物赠给每位外国学员。

骆光林说,将英文版《习近平谈“一带一路”》作为结业礼物赠给每位外国学员意义非凡。“一带一路”建设是一项造福沿线国家人民的伟大事业,“要早日建成利益共同体、责任共同体、命运共同体,共创共享美好未来”……著作中的重要论述,既对推进“一带一路”建设、构建人类命运共同体产生了深远影响,也是举办本次绿色技能国际培训的初衷所在。

1~4月我省综合交通建设  
已完成投资845亿元

## 完成年度任务32.5%

同比增长35%

本报讯 记者羊荣江报道 记者近日从省交通运输厅获悉,据统计,1~4月全省综合交通建设已完成投资845亿元,完成年度投资任务的32.5%,比去年同期增加220亿元,增长35%。其中公路水路固定资产投资总额为461亿元,居全国前列,华东六省一市首位。

据了解,2019年全省综合交通建设计划投资2602亿元(其中铁路与城市轨道交通1133亿元、公路水运机场1432亿元、管道37亿元),力争突破3000亿元。具体情况是:铁路与城市轨道交通完成投资365亿元,完成年度投资任务(1133亿元)的32%,同比增长104%。其中,铁路完成投资137亿元,完成年度投资任务(647亿元)的14%,同比增长25%。

管道建设完成投资6亿元,完成年度投资任务(37亿元)的16%。

第三届中国国际茶叶博览会将在杭开展

## 首次设扶贫展区 高科技亮点多多

边境、新疆、西藏等8个区域。

当传统茶叶遇上高科技

“只要在手机APP上操作,就能远程完成施肥灌溉等操作”,在茶科技与创意区,由浙江托普云农科技股份有限公司(以下简称“托普云农”)和中国农业科学院茶业研究所合作开发的“智慧茶业云平台”吸引了记者的注意。据介绍,通过这套智能系统,管理人员不仅可以远程观察到茶园的管理情况,还可以查看到茶园基地周边的实时气象数据,如大气、土壤的温湿度以及光照强弱等。依据平台观测到的数据,管理人员可及时采取管理措施。

此外,在杭州展馆,利用区块链技术展示茶叶的追溯系统也格外引人注目。通过追溯系统,消费者可以追溯到茶叶的生产地、采摘时间、销售加工时间等,便于消费者及时准确了解茶叶的品牌、质量。

茶叶精深加工 开启多元化茶生活

抹茶粉做成糕点,红茶制成鱼皮花生,还有茶叶提取物制成白酒,甚至有以茶叶籽油、茶皂素、茶多酚等为主要元素开发的美容产品……近年来,全国各地掀起了茶叶深加工热潮,此次展会也专设了精深加工产品展区。

据了解,这几年,浙江积极转变茶叶产业的发展理念,大力推进先进适用技术,大力推进新产品开发,逐步形成了绿茶、红茶、黑茶、青茶、白茶、红茶“六茶共舞”的发展局面,并逐步形成了茶产品与茶衍生品良性互动发展的格局,形成了茶叶生产与茶叶的文旅产业融合发展的态势,有力提升了茶产业的竞争力,也促进了茶农的增收致富。

